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лікарських форм з контрольованим вивільненням сполук, можливість негайного 

вивільнення активних інгредієнтів, низька вартість фахівців, можливість 

створення складних форм, мінімальні відходи. Проте, є ряд недоліків, а саме: 

відносно низька швидкість виробництва, економічні обмеження, велика 

вартість обладнання й матеріалів, потреба у додатковій сертифікації й контролі 

та потреба в додаткових дослідженнях для запуску в масове виробництво. 

Таким чином, ми дійшли до висновку, що традиційні технології є вже 

налагодженими та добре вивченими. Вони є незамінними для масового 

виробництва таблеток. Однак,  3D-друк відкриває велику кількість нових 

можливостей, особливо, щодо персоналізації фармацевтичних препаратів та 

комбінації нових речовин. Дана технологія потребує додаткових досліджень й 

подальшого вивчення. Вона має високий потенціал у фармації. В майбутньому 

можна очікувати впровадження 3D-друку, як для створення персоналізованих 

лікарських форм у невеликих масштабах, так і для масового виробництва. 

 

Автоматизоване управління системами безпеки резервуарів з 

нафтопродуктами при транспортуванні за допомогою штучного інтелекту 

Сєрікова О. М., Голота В. В., Дереза О. С. 

Кафедра технологій захисту навколишнього середовища Національного університету 

цивільного захисту України, м. Черкаси, Україна 

sierikova_olena@ukr.net 

 

Розвиток інтелектуальних систем управління в промисловості 

зумовлений необхідністю підвищення рівня безпеки, мінімізації ризиків 

техногенних аварій та впровадження ефективних механізмів контролю за 

станом технологічного обладнання. Зберігання та транспортування 

нафтопродуктів є критично важливими процесами у паливно-енергетичному 

комплексі, оскільки порушення їхньої герметичності може призвести до 

екологічних катастроф, економічних втрат і загрози життю та здоров’ю людей. 

Традиційні методи моніторингу стану резервуарів не забезпечують своєчасного 
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виявлення потенційних аварійних ситуацій та не дозволяють здійснювати 

прогнозний аналіз для запобігання небезпечним відхиленням. 

Використання сучасних цифрових технологій, зокрема штучного 

інтелекту та автоматизованих систем контролю відкриває нові можливості для 

підвищення ефективності управління безпекою резервуарного обладнання. У 

ході дослідження розроблено автоматизовану систему управління безпекою 

резервуарів із нафтопродуктами, що базується на застосуванні штучного 

інтелекту та сенсорної мережі. Запропонована система забезпечує комплексний 

моніторинг основних експлуатаційних параметрів, аналіз отриманих даних у 

реальному часі та прогнозування можливих аварійних ситуацій та впливів на 

довкілля нафтопродуктів. 

Використання алгоритмів машинного навчання дозволяє підвищити 

точність виявлення критичних відхилень і скоротити час реагування на 

потенційні загрози. Запропонований підхід знижує ризик техногенних 

катастроф, пов’язаних із витоками нафтопродуктів, займанням або 

перевищенням допустимих параметрів роботи резервуарів. 

Практичне використання отриманих результатів можливе на 

підприємствах паливно-енергетичного комплексу для підвищення рівня 

екологічної безпеки. Впровадження запропонованої системи сприятиме 

скороченню експлуатаційних витрат, підвищенню надійності контролю за 

технологічними процесами та покращенню відповідності екологічним 

стандартам.  

Здобуті результати відкривають перспективи для подальших досліджень 

у сфері автоматизації безпекових процесів нафтотранспортної інфраструктури. 

Актуальним напрямком залишається розробка методів удосконалення 

верифікації прогнозних моделей, інтеграція блокчейн-технологій для 

підвищення кіберзахисту сенсорних мереж та розширення можливостей 

віддаленого управління аварійними ситуаціями. Отримані висновки та 

практичні розробки можуть слугувати основою для майбутніх досліджень та 
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впровадження інноваційних рішень у сфері екологічно безпеки зберігання та 

транспортування нафтопродуктів в резервуарах. 

 

Інтерферони: ключ до імунітету та методи отримання 

Сидоренко Д. Д., Двінських Н. В.  
Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 

begunova1203@gmail.com 

 

Вступ. Інтерферон – важливий компонент вроджений неспецефічним 

захистом організма від інфекцій, назва інтерферони пішло від їх властивостей 

інтерфирувати з вірусною інфекцією клітин. 

Мета дослідження. Огляд та аналіз технологій отримання інтерферонів, 

Дослідження параметрів інтерфероного статусу. 

Матеріали та методи. Аналітично-теоретичні методи скринінгу 

спеціальної літератури та аналіз наукових публікацій щодо технологій 

отримання інтерферонів.  

Отримані результати. Інтерферони - сімейство речовин білкової 

природи, які здатні активувати внутрішньоклітинні процеси та міжклітинні 

взаємодії, забезпечуючи стійкість до вірусних інфекцій, які посилюють 

вроджені та набуті імунні відповіді, модулюючі процеси розвитку та загибелі 

нормальних та пухлинних клітин. Резистентність організму до вірусних 

інфекцій та інших захворювань в багатьох випадках залежить від активності 

групи генів системи інтерферонів. Інтерферони ділять на три типа (α, β, γ), 

деякі асоціюють з відповідними функціями та відповідними клітинами-

продуцентами. Інтерферони α- та β-, незважаючи на значні структурні 

відмінності, мають загальні рецептори та функції. 

Інтерферон α (виявлено більш 20 субтипів) синтезується в культурі 

лейкоцитів, індукованій вірусом. Головними продуцентами є плазмоцитоїдні 

дендритні клітини, вносять в кров - моноцити, основна його функція 

противірусна активність та активація природніх кілерів. 
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